



2021 践行新理念 阔步新路子 全国两会特别报道

4

2021年3月10日 本版主编:陈江江 版式策划:赵玲玲 责任校对:高小军

住我区全国政协委员分组讨论“两高”报告

《内蒙古日报》消息 3月9日上午，出席全国政协十三届四次会议的住我区全国政协委员，在各自界别小组讨论最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告(以下简称“两高”报告)。

全国政协人口资源环境委员会副主任任亚平，自治区党委常委、呼和浩特市委书记王莉霞，自治区副主席李秉荣，自治区政协副主席董恒宇、郑福田、刘新乐参加讨论。自治区党委常委、统战部部长段志强列席小组讨论。

讨论中，委员们踊跃发言。大家认为，“两高”报告通篇贯穿了习近平法治思想和依法治国要求，充分反映出“两高”在维护防疫秩序、服务“六稳”“六保”、维护人民群众生产生活安全、推进国家治理体系和治理能力现代化当中的政治担当，向社会有力传递了以法治思维和法治方式保障权益、化解矛盾、维护稳定的理念，鲜明体现了“为大局服务、为人民司法”的强烈责任意识。委员们表示完全赞同两个报告。

委员们认为，过去一年，最高人民法院和最高人民检察院执法办案质量和效率全面提高，司法公信力和人民群众满意度进一步提升，为维护国家安全、社会和谐稳定和满足人民美好生活需要作出了积极贡献。报告还紧盯人民群众的操心事、烦心事、揪心事，从维护群众“舌尖上、针尖上的安全”到“头顶上、脚底下的安全”等问题，积极回应社会关切，让人民群众感受到司法的公平、正义、温暖。

委员们认为，今年最高人民法院和最高人民检察院工作全面贯彻新发展理念，积极服务常态化疫情防控和经济社会高质量发展，聚焦办好发展安全两件大事，坚决维护国家政治安全和社会大局稳定，体现了强烈的责任担当。希望最高人民法院和最高人民检察院继续坚持司法为民，严格公正司法，进一步加强基层队伍建设，创新便民利民机制，为“十四五”开好局、起好步提供坚强法治保障。

(郭俊楼 及庆玲)

内蒙古代表团分组审议关于修改全国人大组织法的决定草案和全国人大议事规则的决定草案 审议“两高”工作报告

石泰峰李秀领李纪恒傅莹发言

(上接3版)切实践行司法为民宗旨，推动解决了一批群众关注的难点堵点问题，极大提升了人民群众的司法获得感和满意度；继续深化司法体制改革，全面落实司法责任制综合配套改革，全面推进“四大检察”，为更好守护社会公平正义提供了坚实保障。全区各级审判和检察机关要认真学习贯彻“两高”工作报告，不断提高司法质效，更好履行职责使命，推动平安内蒙古、法治内蒙古建设不断取得新成效。

李秀领代表说，“两高”工作报告政治站位高，认真贯彻习近平法治思想，贯穿司法为民、公正司法主线，体现推进国家治理体系和治理能力现代化新要求，赞成两个报告。2020年两院工作，一是体现强烈的大局意识和责任担当，在贯彻总体国

家安全观上高度自觉，在保障疫情防控等中心工作上不遗余力。二是践行司法为民理念，以法治保障人民安居乐业、维护人民群众合法权益，增强人民群众获得感、幸福感和安全感。三是坚持改革创新，司法责任制综合配套改革、一站式多元纠纷和诉讼服务机制、公益诉讼检察、诉前检察建议、互联网司法和信息化建设等改革创新在不断完善中逐步释放积极效能。四是兼顾法理情，减少和克服就案办案、机械司法现象，既体现司法力度又体现司法温度。五是认真办理人大代表、政协委员建议和提案，积极推进阳光司法，体现接受监督的高度自觉。

李纪恒代表说，“两高”工作报告全面贯彻习近平法治思想，深入贯彻党中央关于全面依法治国的决策部署，总结成绩实

事求是，分析问题法理清晰，部署工作措施精准，凸显党的领导、服务大局、司法为民的鲜明导向，彰显中国特色社会主义司法制度的显著优势，是两个具有政治高度、担当力度和民生温度的好报告。

傅莹代表说，“两高”工作报告内容详实、客观清晰，用数据支撑，用事实说话，紧贴群众需求，紧扣社会热点，切实体现了“两高”以人为本、为民服务的理念。

林少春代表说，“两高”工作报告主题鲜明、求真务实，总结工作实事求是，分析问题客观实际，部署工作重点突出、扎实具体，为大局服务，为人民司法，积极回应人民群众对法院、检察院工作的新期待，把事关群众切身利益的事情往实处、往细处做，既体现法治力度，又传递司法温度，体现出强烈的使命担当和为民情怀，完全

赞同。

孟凡利代表说，“两高”工作报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想，生动体现了服务大局、司法为民、公正司法的工作理念。总结上一年工作脉络清晰、系统全面，介绍今年工作重点突出、简明扼要，展现了“两高”严谨的工作态度和务实的工作作风，完全赞同两个报告。

刘奇凡、那顺孟和、乌日图、张建民、王波、李荣禧、奇巴图、马学军、杨宗仁、李琪林、于旭波、杨飞云、费东斌、王欣会、于立新、赵江涛、刘亚声、刘丽芬、李全文、孟宪东、冯玉臻等代表发言，完全赞成“两高”工作报告，并从不同角度提出意见建议。代表们一致赞成两个决定草案和草案修改稿。

(戴宏章奎)

牢记嘱托 团结奋斗 绘就亮丽内蒙古崭新画卷
——习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话在我区农村牧区引起热烈反响

习近平总书记参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话，在我区农村牧区广大干部群众中引起热烈反响，大家纷纷表示，总书记的讲话体现了党中央对内蒙古人民的深切关怀和对内蒙古工作的殷切期望，要牢记嘱托，完整、准确、全面理解和贯彻新发展理念，铸牢中华民族共同体意识，倍加珍惜、继续坚持民族团结光荣传统和“模范自治区”崇高荣誉，巩固发展民族团结大局，巩固拓展脱贫攻坚成果，构筑祖国北方生态安全屏障，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，全面推进乡村振兴，在全面建设社会主义现代化国家新征程中绘就内蒙古“以绿为底”的崭新画卷。

“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点”

习近平总书记的重要讲话为内蒙古发展把脉定向提供遵循，广大干部群众表示，

一定要将总书记的嘱托转化为奋进动力，完整、准确、全面理解和贯彻新发展理念，做好巩固脱贫成果与乡村振兴有效衔接。

“总书记说要增加农牧民收入，村民们心里乐开了花。作为农村基层工作人员，下一步我们要做好巩固脱贫成果与乡村振兴有效衔接各项工作，完善基础设施建设，壮大村集体经济，依托得胜沟乡红色旅游资源优势进一步加快发展。”武川县得胜沟乡小碱滩村党支部书记、主任张东升说，一定要学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记的重要讲话精神，引领广大群众大力发展战略性新兴产业，不断巩固拓展脱贫攻坚成果，在推进乡村振兴实践中再建新功。

土右旗将军尧镇白青尧村党支部书记左二彪表示，习近平总书记为内蒙古的发展指明了方向、明确了路径、提供了遵循。我们要想方设法丰富乡村经济业态，发展农产品精深加工优势产业，促进农牧

业产业化、品牌化，做大做强村集体经济，带领村民巩固拓展脱贫成果并与乡村振兴有效衔接。

“‘脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。’总书记的话令人鼓舞，作为农业大镇，我们近几年也在走规模化经营的路子，我们将坚持高质量发展主线，不断改革创新，大力推进农业合作化、订单化、数字化、商品化、品牌化、绿色化，让更多群众共享发展成果。”达拉特旗树林召镇党委书记张栎梁说。

“总书记强调，要发展优势特色产业，发展适度规模经营，促进农牧业产业化、品牌化，并同发展文化旅游、乡村旅游结合起来，增加农牧民收入。这让我对发展自家的规模化养殖更加充满信心。”五原县新公中镇永联村十社村民付青龙说。他是一名返乡创业大学生，现在他的养猪产业已经步入正轨，到年底预计可出栏生猪300头。

喀喇沁旗河南街道蒿松沟村村民韩东升说：“之前因为我股骨头坏死，妻子也经常生病，儿子还在上学，生活非常拮据。2017年，借助国家扶贫政策及小额贷款补贴，我家购买了5头牛，靠养殖产业脱了贫。目前我们家共有13头牛，村里还给我们两口子安排了公益性岗位，现在全家每年的收入大概有七八万元呢。总书记的讲话，给了我们一家继续奋斗不断创造美好生活的信心。”

科尔沁区钱家店镇孔家村党支部书记侯占林介绍，孔家村通过党支部领办合作社的模式，带动本村和兄弟村屯共同发展养殖业，发展壮大村集体经济。他说，总书记指出“要坚决守住防止规模性返贫的底线”，今年，我们要将巩固拓展脱贫成果与发展壮大村集体经济、促进乡村振兴紧密结合，实现村民户均1头牛，村集体养牛百头以上。

(下转5版)